
Škola v číslech a žebříčcích
12.7.2023 - | Vysoká škola chemicko-technologická v Praze

Pokud není uvedeno jinak, jsou uvedené údaje převzaty z poslední publikované výroční
zprávy (v současnoti za rok 2021). Kompletní výroční zprávy jsou zveřejňovány na úřední
desce.

VŠCHT Praha se pravidelně umisťuje v různých žebříčcích hodnotících různé aspekty profilu
univerzity, jako je např. vědecký výkon, pedagogické působení či třetí role.

Profil VŠCHT v žebříčku QS

Žebříček Quacquarelli Symmonds (QS) spolupracoval od roku 2004 do 2009 s THE na vydávání
společného žebříčku. Od roku 2009 se však THE oddělil a vytvořil vlastní metodologii. Hlavní
kritikou žebříčku je, že klade vysokou váhu na reputaci (50%), která může v dlouhodobém hledisku
kolísat.

Prvně se v tomto žebříčku umístila VŠCHT Praha v roce 2019 (vydání 2020), a to hned na 355. místě
na světě, 2. mezi českými vysokými školami. Od té doby se stabilně drží mezi nejlepšími 400
univerzitami v tomto žebříčku a jako 2. mezi českými univerzitami. Posledně dosáhla škola 358.
místa v roce 2022 (vydání 2023). Nejlépe je škola hodnocena v poměru studentů na akademika, kde
je pravidelně nejlepší v České republice a patří do světové špičky (ve vydání 2023 škole patřilo 29.
místo na světě).

Profil VŠCHT Praha v THE

Žebříček Times Higher Education (THE) spolupracoval od roku 2004 do 2009 s QS na vydávání
společného žebříčku. Od roku 2009 se však THE oddělil a vytvořil vlastní metodologii. Hlavní
kritikou žebříčku je příliš velký důraz na vědecké a anglo-saské univerzity, jakožto i velký důraz na
reputaci (33% oproti 50% u QS).

Prvně se v tomto žebříčku umístila VŠCHT Praha v roce 2015 (vydání 2016) na 600-800. místě na
světě. Nejlépe je škola hodnocena ve Výuce, kde pravidelně zaujímá 2. místo mezi českými
univerzitami.

Profil VŠCHT Praha v U-Multirank

U-Multirank není klasickým žebříčkem, neposkytuje přehled nejlepších univerzit s jejich pořadím a
tedy ani netvrdí, která univerzita je v daný rok nejlepší.

U-Multirank je vytvářen konsorciem za účasti nizozemských a německých univerzit, hodnotí vysoké
školy podle desítek kritérií rozdělaných do pěti oblastí. VŠCHT Praha dosáhla v roce 2022 na
nejvyšší stupeň hodnocení v 11 kritériích, což je nejvíce v Česku. Mezi nejlépe hodnocené
patřila kritéria z oblasti výzkumu (odborné publikace, spolupráce s průmyslem a soukromým
sektorem) nebo například studentská mobilita.

U-multirank pokrývá téměř 1 900 univerzit z 97 zemí. Na webu žebříčku lze porovnávat univerzity
podle kritérií důležitých pro konkrétního zájemce či vyhledávat univerzity s podobným profilem. U
některých ale nejsou dostupná veškerá data a jejich srovnání v některých kritériích tak není možné.

Academic Ranking of World Universities (ARWU), tzv. Šanghajský žebříček, byl prvním



mezinárodním žebříčkem s různorodými indikátory, poprvé publikován v roce 2003. Na rozdíl od
jiných žebříčků sbírá data pouze z veřejně dostupných zdrojů. Hlavní kritikou tohoto žebříčku je, že
nebere v potaz velikost instituce, tudíž větší univerzity mají zvýšenou šanci získat lepší hodnocení
než univerzity menšího rozměru.
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